

bb 77. Ünnepi est a néphadsereg központi klubjában

t vt/tné bh la

1969. április 3.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából csütörtökön Ünnepi estet rendeztek a magyar néphadsereg központi klubjának színháztermében. az est során az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok ének-, zene- és táncgyűjtése adott nagyszerű műsort./mti/

--

bb 78. Ünnepi előadás az erkel színházban

t hi/ tr bh la

1969. április 3.

a felszabadulás évfordulójának előestéjén - csütörtökön - budapestben az erkel színházban Ünnepi előadásra mutatták be a humyadi László című operát.

az előadásban résztvettek: biszku béla, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, németh károly, a politikai bizottság póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, benkei andrás belügy-, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi, dr. korom mihály igazságügyi, dr. szabó zoltán egészségügyi és veres józsef munkaügyi miniszter, valamint a politikai és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője./mti/

--

u

b 79. időjárásjelentés

trbh la

1969. április 3.

a meteorológiai intézet jelenti április 3-án, csütörtökön este:

Lassan javul az idő

várható időjárás péntek estig: fokozatosan csökkenő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. mársékkelt, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 9-14 fok között. /mti/

--

- 62 -

19.45 bh ^{20p} _h

--VEGE--

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 250-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. április 4.

bb 1. pullai árpád beszéde

t di/hné-ju bs

1969. április 4.

rendelkezésre bocsátjuk pullai árpádnak, az mszmp központi bizottsága titkárának beszédét, amely április 4-én a felvonulási téren a fogadalomtételi Ünnepségen hangzik el.

embargo április 4-én 12 óráig.

x x x

tisztelt fiatal barátaim!

kedves lányok, kedves fiúk!

életetek e nagy napján szeretettel köszöntlek benneteket a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében.

bármilyen fogadalmat tenni elhatározó cselekedet! hát még mennyire az, ha amellet teszték hitet, hogy az ifjú emberek szervezett csapatának akartok katonái lenni. fiatal jelentőségét érzitek. szándékokotok öntudatra valló cselekedet. attól a perctől fogva, hogy elköteleztétek magatokat, a forradalmárok vörös zászlaja alatt új utra léptek, olyan utra, amely magasztos cél felé vezet benneteket. ezen az uton válnak mai érzelmiték tudatos eszmévé, és általa váltok a szocialista társadalomért dolgozó, harcoló kortársakká. ti, akik arra vállalkoztatok, hogy a kisz tagjai leszték, elköteleztétek magatokat a marxizmus-leninizmus eszméinek.

/ folyt. köv./

He

-1-

bb 1. / pullai árpád... 1. folyt./-ju

az ünnep emelkedett percei jó alkalmat kínálnak arra, hogy emlékezzetek. elsősorban a kötelességekre kívántak emlékeztetni benneteket.

az emlékezésnek nagyszerű történelmi háttérrel ad az időpont, amikor magasba emeltek a vörös zászlót, melyen arany betűkkel ragyog jelszavatok, programok: „hűség a néphez, hűség a párthoz!... nagy történelmi évfordulók fényében tündökölt a kor, amelyben fogadalmat tesztek. fél évszázados évfordulóját ültük nemrég a kommunista párt megalakulásának, az ifjú kommunisták szövetsége életrekeltségének; s alig két hete az első magyar munkáshatalom, a dicsőséges magyar tanácsköztársaság kiáltásának, és ma, ezen a napon, amikor fogadalmat tesztek, ma ünnepeljük felszabadulásunk 24. évfordulóját.

a történelmi jubileumi események azonban nemcsak ünnepi fényt, hanem cselekvést kívánó programot is sugálnak számotokra. immár több nemzedék, több forradalmi nemzedék vérrel, verejtékekkel kipróbált hagyományát kapjátok örökölni. s ti elmondhatjátok, hogy hazánk ifjúsági mozgalmában, idősebb társaitokkal együtt megnyitottátok a második fél évszázad beteljesüléseket kecsegtető folyamatát.

kedves barátaim!

mit jelent az, hogy fogadalmatokkal kötelezitek magatokat a marxizmus-leninizmus, a kommunizmus eszméi mellett?

mindenekelőtt azt, hogy olyan párt mögé sorakoztok fel, amely fél évszázada nemcsak programjában hirdeti, de gyakorlatában is valósággá váltja a kommunizmus eszméjét. azt vállaljátok, hogy a magyar szocialista munkáspárt mögött felsorakozva, a kommunista ifjúsági szövetség soraiban kívánjátok kijárni a forradalmárrá alakulás iskoláját.

/ folyt. köv./

-2-

44

bb 1. / pullai árpád... 2. folyt./-ju

tudjátok, tudnotok kell, hogy a párthoz és a néphez fűződő hűség egyet jelent szocialista hazánk, a magyar népköztársaság iránti hűséggel, ragaszkodással. amikor hűséget fogadtok a pártnak, akkor azt is mondjátok, hogy hűségesek lesztek a magyar hazához. a haza iránti hűség és odaadás a ti esetekben kemény kötelességgel jár. amikor ti a nép érdekeinek védelméről beszéltek, akkor a haza védelmére való fegyveres felkészülésre is gondotnotok kell. mert e föld, amelyen élünk, e haza, amelyben jelenünket formáljuk, jövőnkent építjük, a megfelelő munkát, - nektek elsősorban és főként a szorgalmas tanulást -, a munkával együtt a megérdemelt pihenést és örömet. s amikor azt mondjuk, és érezzük, hogy odaadással ragaszkodunk a hazához, akkor vállaljuk, magunkénak tudjuk az eredményeket, az ígéretes távlatokat, de a gondokat, a küzdelmet is.

a távlat, a jövő ígéretes. a jelen - szépségével egyetem - ben is - küzdelmes. és ilyen lesz a jövőhöz vezető hosszú út is!

most amikor pár perc múlva fogadalmat tesztek, kérjük, véssétek emlékeztetetekbe e gondolatokat. a mi hazaszeretetünk nem a magabazárkozó, a világtól elforduló nemzeti önzés. tudva tudjuk, nyíltan valljuk, és fenn hirdetjük, hogy mi magyarok, a szocialista társadalom teljes felépítésén munkálkodó hazafiak, boldogulásunkat, létünket csak más népek sorsával közösen tudjuk elképzelni. nekünk nem „senki földje”, a világnak az a nagy térsége, amely hazánk határán túl fekszik. a mi fájdalomunk is sajnó, a mi haragunk is buzog, ha arról tudunk, hogy amerikai katonák gyilkolják tüzzel-vassal a vietnami népet, amelynek vére patakokban folyik hazája szabadságáért, függetlenségéért, pusztító léteért. szívünk együtt dobban a harcosokkal, akik halált megvető bátorsággal, páratlan hősiességgel és önfeláldozással harcolnak az amerikai betolakodók ellen. együttérzésünk a segítség kézzel fogható cselekedeteiben is megnyilvánul. a vietnami nép mellett vagyunk, s akár csak ő maga, mi is tántoríthatatlanul hiszünk abban, hogy eljön számára is a győzelem napja, felvirrad a béke vietnam sokat szenvedett földjén.

/ folyt. köv./

44

-3-

✓ egyaránt nyújtja a kötelességet és a jogot

bb 1. / pullai árpád... 3. folyt./-ju

hazánk sorsa, népünk jövője elválaszthatatlanul összefonódik a szocialista országok közösségével, biztonságunk az ő biztonságukkal, békénk a világ népeinek békéjével. nemrég éppen hazánk fővárosában ülésezett a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete. az ülésről hét európai szocialista ország legmagasabb szintű vezetői fordultak felhívással a világhoz az európai biztonság megteremtése érdekében.

a mai dátum hazánk felszabadulására emlékeztet bennünket. a szovjet hadsereg 24 éve hozta el nekünk a szabadságot, adta vissza a nemzeti függetlenséget. azt hiszem, egész népünk érzéseit, határait tükrözi az a tény, hogy e napon tesznek fogadalmat azok a fiatalok, köztük ti is, akik ifjúkommunistaként akarják kezdeni felnőtté válásuk társadalmi, közösségi életét, s az ifjuság egésze előtt akarnak járni példamutatásukkal a tanulásban, az emberi magatartásban.

kedves fiatal barátaim!

ma nemzedékek találkoznak itt e téren. ti, a felnőtté váló korosztály képviselői, fogadalommal vállaltjátok, hogy a forradalomért küzdök, a forradalmat győzelemre vívők örökébe akarok lépni. a folytatónak kívánok lenni az ügynek, amelyre fél évszázada kommunista és ifjúkommunista generációk teszik fel életüket. nekünk rendkívül jól esik látni, s kiolvasni szemetekből a hitet, a meggyőződést és a tettvágyat. tiszta szívből kívánjuk, hogy e hitet, meggyőződést töretlenül őrizzék meg egész életetekben. ez lelkesítsen benneteket küzdelmek, munkások során. őszinten, szívből kívánjuk, hogy ifju energiátokat használna kamatoztassátok hazánk, népünk, az emberiség szolgálatában és egyéni boldogulásotok érdekében.

/ folyt. köv./ hiven

de

-4-

bb 1. / pullai árpád ... 4. folyt./-ju

elődeitekként, ifju nemzedékek sora már tettekkel igazolta, hogy hű szolgálja népünknek, szeretett hazánknak. a ti nemzedéketek, a mai ifju nemzedék még nagy próba előtt áll.

mi szentül meg vagyunk győződve róla, hogy méltó örökösei lesztek azoknak, akik előttetek járták az utat.

fogadalmatokkal erre tesztek hitet, ezt vállaltjátok.

pártunk és az idősebb nemzedék nevében ehhez kívánok mindannyiátoknak sok sikert. /mt1/

--

-5-

bb 2. zenésőrségváltás az állami zászlónál

t vt/gk-ju ie

1969. április 4.

pénteken délelben zenés őrségváltás volt a parlament előtt a felszabadulási évforduló alkalmából felvont állami zászlónál. az ünnepi aktus megtekintésére sok száz érdeklődő gyűlt össze. a parlament épülete előtt katonai díszegység sorakozott fel, csapatzászlóval.

pontosan 12 órakor fanfárok hangja jelezte a katonai előjáró, pesti endre vezérőrnagy, budapesti helyőrség-parancsnok érkezését, aki a rákóczi-induló hangjaira elépett a díszőség előtt és köszöntötte az egységet. felcsendült a himnusz és közben a gellérthegyen felállított lövegek díszössztűze köszöntötte hazánk felszabadulásának 24. évfordulóját.

a váltásról távozó és az érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az új őrség elfoglalta helyét - az állami zászló talapzatán. az ünnepség a katonai díszszázad látványos díszmenetével ért véget.

a honvédezenekar ezután ténzenével szórakoztatta az ünnepi eseményre egybegyűlteket. /mti/

bb 3. lottó tájékoztató

tné-ju ie

1969. április 4.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint budapesten az igazgatóság kulturtermében megtartott 14. heti lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

28, 39, 41, 58, 65. /mti/

12.30/ju fe

1500-Dny

-6-

bb.4. időjárásjelentés

tné/a/ie

1969. április 4.

a meteorológiai intézet jelenti április 4-én 12.30 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

európa középső része felett mintegy 600 kilométer széles sávban magasnyomású terület helyezkedik el. így ott általában kevés a felhő, hajnalban és reggel helyenkint párák, ködök, de az évszakhoz képest hideg az idő. ettől északra és délre nyugatról kelet felé mozgó ciklonrendszer okoznak erősen felhős, sokfelé csapadékos időjárást. a kárpát-medence a két különböző időjárású terület határzónáján helyezkedik el, hazánkban csütörtökön változóan felhős, az évszakhoz képest hűvös idő volt. néhány helyen esett az eső, a magasabb hegyeken havazott, a lehullott csapadék mennyisége a csapadéknym és 5 milliméter között váltakozott, az erősen felhős helyeken napközben sem mértek 6-8 foknál magasabb hőmérsékletet, azokon a helyeken azonban, ahol több órán keresztül sütött a nap, 12-14 fokos maximumok is kiatakultak, ma hajnalban a déli megyékben 3-6 fok volt a hőmérséklet, az északi megyékben viszont mínusz 1- mínusz 3 fokos fagyok keletkeztek. délelőtt országsszerte változóan felhős idő volt, néhány helyen esett az eső, a hőmérséklet 11 órakor 5-11 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6.3 fok volt, a sokévi átlagnál 3,2 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átlazított légnyomás 773 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, az évszakhoz képest hűvös idő. főként délen és nyugaton szórványosan előforduló kisebb esők. napközben megélték a déli délikeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az északi megyékben plusz 1- mínusz 3, máshol plusz 1 plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 8-13 fok között.

a duna vízállása budapestnél 340 centiméter. /mti/

12.55/a fe

1500-Dny

- 7 -

bb 5. a 120. irányvonalat

vid/kz/tné-ju 1e

1969. április 4.

az év eleje óta a 120. irányvonalat indították utba pénteken a salgótarjáni külső pályaudvar dolgozói, az esemény a fontos vasúti csomópont jubileumi versenyének kiemelkedő eredményét jelenti. a vetélkedőhöz csatlakozva ugyanis a pályaudvar dolgozói arra tették ígéretet, hogy naponta egy-egy irányvonalat indítanak el. a 120. - mintegy kétezer tonnás-irányvonal lengyel és csehszlovák iparvállalatok, továbbá salgótarjáni üzemek termékeit szállítja romániába és bulgáriába. /mti/

bb 6. az észak-magyarországi képzőművészek ötödik tavaszi tárlata salgótarjában

vid/kz-ju 1e

1969. április 4.

április negyedikén megnyitották salgótarjában az észak-magyarországi képzőművészek ötödik tavaszi tárlatát. három megye - borsod, heves és nógrád - csaknem ötven alkotóművészének százharminc festményét, grafikáját és szobrát láthatják az érdeklődők. a megnyitó ünnepségen hankó jános a nógrád megyei tanács vb elnökhelyettese a tárlat öt legsikeresebb alkotását készítő képzőművészeknek a megye és a város intézményei által alapított nagydíjakat átadta. /mti/

bb 7. művészeti szemle kaposváron

vid/kz-ju 1e

1969. április 4.

pénteken rendezték meg kaposváron a tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére meghirdetett somogy megyei művészeti szemle díszbemutatóját. 25 együttes lépett fel, a legjobb iradalmi színpad, a legjobb kórus és a legjobb táncgyűttes tízezer forintos díjat kapott. az együttesek tagjait személyenként is megjutalmazták, a díszbemutátón somogy megye és kaposvár párt, állami és tömegszervezeti vezetőinek társaságában szovjet vendégek is megjelentek. /mti/

13.55/ju ke 11/2

-8-

1969. Dm

bb.8. képzőművészeti kiállítás nyíregyházán és vaján

vid/kz/a/1e

1969. április 4.

két képzőművészeti kiállítás nyílt pénteken szabocsszatmár megyében. a nyíregyházi jósa andrás múzeum kiállítótermeiben a xiv.-xv. századi olasz és németalföldi mesterek, köztük leonardo da vinci, michelangelo, raffaello tiziano, albrecht altdorfer, giotto di bondone műveinek reprodukcióiból rendeztek tárlatot. a vajai múzeumban a nyíregyházi születésű bonczur gyula legszebb alkotásait állították ki. /mti/

bb.9. a tanácsköztársaság képzőművészeti pályázat legjobb alkotásainak kiállítás székesfehérváron

vid/kz/a/1e

1969. április 4.

a tanácsköztársaság 50.évfordulója tiszteletére meghirdetett képzőművészeti pályázat legjobb alkotásait nyílt kiállítás pénteken székesfehérváron a csék istván képtárban. a tizenkilenc kiállított alkotás között szerepel az első díjas velinszky-pletu c. festmény. áron nagy lajos munkácsy-díjas festőművész székesfehérvár 19-es mártír pedagógusának, a fejér megyei direktórium tagjának állított vele emléket. a kiállítás áprilisi 20-ig tekinthető meg. /mti/

bb.10. megnyitott a iv. országos középiskolai fotókiállítás

vid/kz/a/1e

1969. április 4.

április 4-én pécsen megnyitott a iv. országos középiskolai fotókiállítás. a felszabadulás ünnep tiszteletére rendezett tárlatra az ország 85 középiskola tanintézetéből 162-en 516 fekete-fehér fényképet küldtek a kiállítást rendező pécsi nagy lajos gimnáziumba. a magyar fotóművészek szövetségének vezetőségi tagjaiból alakult zsűri nyilvános képbírálat alapján választotta ki a több mint félezer kép közül a legjobb hatvenhetet, és ezeket tíz napig a nagyközönség is láthatja. versenyen kívül négy képet állítottak ki.

a megnyitó alkalmával került sor a díjkiosztásra. rangsorolás nélküli tiszteletdíjban részesült tizenöt kép. a legjobb egyéni teljesítményt langyel emőke, a pécsi nagy lajos gimnázium tanulója érte el: mindkét beadott képe tiszteletdíjat kapott. fejér zoltán/budapest/ az egyetlen, akinek mind a négy beküldött képét elfogadta a zsűri. a legeredményesebb szakköri munkát jutalmazó vándorsertéget nagy fölényrel védte meg a pécsi nagy lajos gimnázium. /mti/

15.05/a ke 11/2

-9-

1969. Dm

bb. 11. megnyitott a xii. alföldi tárlat

vid/kz/tné/a/1 e

1969. április 4.

pénteken a gyulai várban megnyitották a xii. alföldi tárlatot. az érdeklődők harmincyolc művész 115 olyan alkotását láthatják, amelyeken a művészek az alföld sajátos szépségeit, az alföldi emberek karakterét és mindennapi munkáját örökítették meg. ez alkalommal adták át a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága által alapított munkácsy Mihály emlékérmét és a vetejárd négyezer forintot. négy festőművész nívódíjat kapott. a xii. alföldi tárlat munkácsy Mihály emlékérmese kiss nagy andrás budapesti szobrászművész. /mti/

bb. 12. tanácsköztársasági emlékkiállítás nagykanizsán

vid/kz/tné/a/1 e

1969. április 4.

tanácsköztársasági emlékkiállítás nyílt pénteken a nagykanizsai thury györgy múzeumban. a tanácsköztársaság országos eseményeit dokumentáló anyag mellett sok helyi okmányt is kiállítottak. bemutatják főbbek között a zala megyei munkácsy-, katona- és földműves tanács első mezőgazdasági kollektív szerződés-tervezetét és a proletárgyerekek nyaraltatásával kapcsolatos rendeletét. külön érdekessége a kiállításnak, hogy maga a múzeum is a tanácsköztársaság intézkedésére jött létre nagykanizsán. az alapításáról szóló dokumentumokat ugyancsak kiállították. /mti/

bb. 13. vii. országos ifjúsági bélyegkiállítás

vid/kz/tné/a/1 e

1969. április 4.

pénteken szegeden megnyitott a vii. országos ifjúsági bélyegkiállítás. százharmincnégy fiatal gyűjtő mintegy 10 ezer bélyegét láthatják az érdeklődők. a posta a kiállítás színhelyén alkalmi bélyegzőt használ. helikopteres alkalmi postajárat is indul budapestről szegedre. a helikopteres különleges bélyegzőt használnak. /mti/

bb. 14. új könyvtár alapkövetétele makón

vid/kz/tné/a/1 e

1969. április 4.

pénteken makón - a józsef attila emlékhét keretében - ünnepélyes külsőségek között elhelyezték a város új könyvtárának alapkövét. a szabadpolcos rendszerűre tervezett új könyvtárban 50 ezer kötet könyv között válogathatnak a dolgozók, könyvtári alkalmazottak közreműködése nélkül. a város lakossága 600 társadalmi munkanapot ajánlott fel a könyvtár kétmillió forintba kerülő építésének segítésére. /mti/

15.20/a
1969. ápr. 11. 20

- 10 -

bb. 15., „hűség a néphez, hűség a párthoz,, - ifjúsági demonstráció budapestben

t/di/tm/a/1 e

1969. április 4.

nagyszabású ifjúsági demonstráció köszöntötte pénteken budapestben hazánk felszabadulásának 24. évfordulóját. a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága és budapesti bizottsága a „hűség a néphez, hűség a párthoz,, jelszó jegyében a felvonulási téren immár negyedszer rendezte meg az ifju kisz-tagok fogadalomtételi ünnepségét.

a jubileum reggelén díszőrség sorakozott fel a Lenin szobornál és a tanácsköztársasági emlékműnél. a dózsa györgy uti házak ünnepi köntösben, zászlódiszben várták a sereg-szemle vendégeit, akik hamisítatlan tavaszi hangulatban gyülekeztek a környező utcákban s foglalták el helyüket a tribünökön. a főváros különböző kerületeiből tízezrek érkeztek a térre és vettek részt az ünnepségen. ott voltak közöttük a tanácsköztársaság, a magyar forradalmi munkásmozgalom veteránjai, akiket személyesen hívtak meg a fogadalomtételre készülő fiatalok, továbbá a legújabb kisz-tagok szülei, nevelői és a budapesti ifju kommunisták képviselői.

tizenegy óra előtt néhány perccel foglalta el helyét az ünnepség elnöksége: losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, czinege lajos honvédelmi miniszter és németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, az mszmp politikai bizottságának póttagjai, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, egri gyula, a magyar testnevelési és sportszövetség elnöke, uszta gyula altábornagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára, katona imre, sárlos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, szépvölgyi zoltán és venézy jános, a budapesti pártbizottság titkárai, révész géza, a magyar-szovjet baráti társaság alelnöke, a kimez alapító tagja.

ugyancsak az elnökség tagjai voltak: kárpáti sándor, molnár györgy, nádasi józsef, vajó péter, a kisz központi bizottságának titkárai, somogyi imre, a kisz budapesti bizottságának első titkára, szabó jános, a kisz kb intéző bizottságának tagja, a magyar ifjúság főszerkesztője, szabó ferenc, a magyar uttörő szövetség országos elnökségének főtitkára; csillik andrás, főcze lajos és szirbek vilmos, a kisz budapesti bizottságának titkárai, novák györgy és verbai lajos, a kisz központi bizottságának osztályvezetői, bostai károlyné, a budapesti uttörő elnökség titkára, továbbá farkas károlyné, kovács györgyi, vincesz mária, bölöny zoltán és marton lászló, a felszabadulás 24. évfordulója alkalmából kisz érdeméremmel kitüntetett budapesti kisz-szervezetek képviselői.

/folyt. köv.

15.40/a 4c 18E

1969. ápr. 11.

- 11 -

bb. 15./, „hűség a néphez, 1. folyt./-a

pontban 11 órakor petárdák robbantak, majd léggömbök emelték a magasba a tanácsköztársasági emlékműnél a nemzeti színű zászlót, a Lenin szobornál pedig a nemzetközi proletáriátus vörös lobogóját. ezután színes melegítő s fiúk és lányok népesítették be a teret; pattogó indulók hangjára látványos gyakorlatok hirdették ifjúságunk életörömét, sarló-kalapácsot és az ünnepet köszöntő jelmondatot formáltak. „Éljen április 4., - hirdette az egyik élőkép.

szinte pillanatonként változtak az alakzatok, piros-fehér-zöld kendőket lobogtatott a szél, s a fiatalok egyik csoportja vörös csillaggal a kezében mutatta be gyakorlatait. hatalmas taps jutalmazta az ifjú sportolók ügyességét, majd felcsendült a dal: „fel kommunista ifjú sereg...., és az ifjú gárda diszszázadával, valamint a Kisz budapesti bizottságának zászlajával az élen a térre lépett a fogadalmat tévő Kisz-tagok több mint tizezres serege. középen a budapesti uttorók küldöttei sorakoztak fel, a díszemlévénnyel szemközt pedig hatalmas nemzetiszínű zászlók sorfala adta a háttérrel.

a fogadalmat tévők kendőlobogtatással köszöntötték szüleiket, nevelőiket és feszes vigyázzban fogadták a népünk szabadságáért, a függetlenségéért vívott küzdelmek jelképeit, a rákóczi vezette és az 1848-49-es szabadságharc, a magyar tanácsköztársaság és a fasiszta megszállók kiűzéséért fogott magyar partizán egység lobogóit, amelyeket katonai díszegység hozott az ünnepségre.

felcsendült a himnusz, somogyi imre, a Kisz budapesti bizottságának első titkára üdvözölte a demonstráció résztvevőit, politikai, társadalmi életünk vezető személyiségeit, munkásmozgalmunk veteránjait és a fogadalmat tételre felsorakozott ifjú kommunistákat. ezután pullai árpád, az MSZMP központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

/ beszédét mai bb 1-es számú kiadásunkban közöltük. kérjük a szerkesztőségeket, hogy a következő javításokat vegyék figyelembe.

a pullai beszéd első oldalán az utolsó bekezdés 6. sorában kezdődő mondat helyesen így hangzik: „attól a perctől fogva, hogy elkötelezitek magatokat a forradalmárok vörös zászlaja alatt, új utra léptek, olyan utra, amely magasztos cél felé vezet benneteket,..

ugyanezen bekezdésben az utolsó mondat helyesen a következő: „ti, akik arra vállalkoztok....,

/folyt. köv./
15.55/a

1982 Dny 4e 184

bb. 15./, „hűség a néphez... 2. folyt./-a

a 2. folytatás harmadik bekezdésének második mondata helyesen így hangzik: „a mi hazaszeretetünk nem magába zárkózó, a világtól elforduló nemzeti önzés...,

ugyanebben a bekezdésben a nyolcadik sorban a „hátán,, szó h a t á r a i n -ra javítandó.

a harmadik folytatás második bekezdésének utolsó előtti sorától: „...akarnak járni példamutatásukkal a tanulásban, a m u n k á b a n, az emberi magatartásban...,

a 4. folytatás utolsó monda helyesen így hangzik: „pártunk, a m a g y a r s z o c i a l i s t a m u n k á s p á r t és az idősebb nemzedék nevében....,

pullai árpád nagy tapsal fogadott beszéde után a „párttal, a néppel...., kezdetű dal hangjai mellett fogadalmat tettek a Kisz új tagjai. a Lenin szobor talapzatán elhelyezett mikrofonnál csengődi Ágnes, a könyves kálmán szakközépiskola 1. osztályos tanulója mondta előre a fogadalmat szövegét s szavaihoz mondatról-mondatra egy szívvel, egy akaratval csatlakoztak a többiek.

végül a legifjabbak, a kék és vörös nyakkendősök táboraának követői köszöntötték az ünnepeltet. uttoró harmonások adtak jelt az üdvözlésre és juhász lidikó fogalmazta meg szóval is a pajtások jókívánságait. „a dolgozó népért, a hazáért előre!,, bucsuzott a fogadalmat tett Kisz-tagoktól, s szavaira felzúgott a választó: „,rendületlenül!,,

felcsendült az internacionálé, majd a kendőt lobogtató Kiszisták és uttoró küldöttek elvonulásával zárult az ünnepség.

x x x

pénteken délután több kerületben baráti találkozókon köszöntötték a fogadalmat tett fiatalokat./mti/

16. 10/a 4e 184
1982 Dny

bb 16, április 4-1 Ünnepek vidéken

6 vid-kz/tné-ju 1e

1969. április 4.

a zászlódiszbe öltözött vidéki városokban, falvakban pénteken tovább folytatódott a hazánk felszabadulásának 24. évfordulóját köszöntő Ünnepek. a megyék, a járások, a városok és a falvak párt, állami- és tömegszervezeti vezetői szerte az országban megkoszorúzták az ország felszabadításáért elesett szovjet hősök emlékműveit. a kecskeméti ünnepségre 60 tagú delegáció érkezett szimferopolból, kecskemét szovjet testvérvárosából. szolnok ünneplő lakosságát táviratban üdvözölte az észtszovjet szocialista köztársaság fővárosa - tallinn pártbizottsága. tallinnal szolnok már hosszú idő óta testvérkapcsolatot ápol. hasonlóképpen táviratban üdvözölték egymást az ünnep alkalmából baranya megye és az ukrainai Lvov vezetői is. nyíregyházán, szegeden, debrecenben román delegációk is részt vettek a felszabadulási ünnepeken, s a megyei állami párt- és tömegszervezeti vezetőkkel együtt megkoszorúzták a hazánk felszabadításában részt vett román hősök emlékműveit. többhelyütt, így például dunaujvárosban is ott voltak az április 4-1 Ünnepeken a hazánkban tartózkodó szovjet turisták.

nagykőrösön emléktáblával jelölték meg azt a házat, ahol egykor a magyar vöröshadsereg 6. hadosztályának parancsnoksága működött. emléktáblát avattak a petőfi sándor általános iskola falán is, annak idején ez az épület adott otthont a 31. vörösgyalogezred parancsnokságának. zsimberi gyutáról, a tanácsköztársaság nagykőrösi direktóriumának elnökeiről és niklosz jánosról, a direktórium alelnökéről utcát neveztek el. pest megye egy másik helyiségében nyársapáton hat tantermes általános iskolát avattak. nógrád megyében Ünnepeket rendeztek a forgács-bányatelepi emlékfánál, amely salgótarján 1944. felszabadulásának emlékét őrzi, bánkon, ahol a nógrád megyei ifjúsági tábor épült, kizsista munka-brigádok társadalmi munkanapot tartottak. a vas megyei körmenden 400 ezer forintos költséggel épült új véréllátó központot adták át rendeltetésének.

/ folyt. köv. /

16.25/ju te 18¹⁵
1832 Dm

-14-

bb 15. / április 4-1 1. folyt. /-ju

a legutójjára felszabadult magyar településen nemesmedvesen, ahonnan 1945 április 4-ének hajnalán bejelentették az ország teljes felszabadulását, a környékbeli falvak lakóinak részvételével rendezték meg az Ünnepeket, s megkoszorúzták a nevezetes esemény színhelyén feállított emlékművet. a miskolci természetjárók emlékturát rendeztek az évforduló tisztelére, s koszorut helyeztek a csanyik-völgyben feállított partizán emlékműre. kaposváron az április 4-1 Ünnepek keretében nyitották meg a második kaposvári tavaszi tárlatot. a rippl rónai múzeumban rendezett kiállítás megnyitóján adta át böhm józsef, a megyei tanács vb elnöke a rippl rónai és a vaszary-díjakat. a bonyhádi járás művelődési házában a tolna megyei képzőművészek és péter jános kaposvári fotóművész alkotásaiból nyitott kiállítás. ugyanott rendezték meg a megye ipari tanulóinak remekeit bemutató kiállítást is. a szekszárdi múzeumban tanácsköztársasági dokumentum-kiállítás nyitott.

szerte az országban az április 4-1 Ünnepek keretében zajlott le a kizs-fiatalkok fogadalomtétel. csongrád és zala megye falvaiban, városaiban együttesen mintegy 2000 fiatal sorakozott fel a nevezetes eseményre. pécsen 600, győrben, kaposváron és salgótarjánban mintegy 1000-1000, nyíregyházán 1200, szekszárdon 500, hajdu-bihar megyében körülbelül 2000 új kizs-tagot avattak. nyíregyházán az „örög” kizs-essék avatókendőit nyújtották át az új tagoknak. a megyeszékhelyeken megrendezett avató-Ünnepekre a falvakból staféták indultak. a kommunista ifjúsági szövetség tagjai az avatás után mindenütt megkoszorúzták a felszabadulási emlékműveket. /mti/

bb 17. bányász-együttesek országos találkozója tatabányán

vid/kné-kz-ju 1e

1969. április 4.

tizennégy bányászegyüttes lépett fel tatabányán azon a kétnapos országos találkozóon, amely a bányaiipari dolgozók szakszervezete, a szakszervezetek komárom megyei tanácsa és a komárom megyei tanács vb rendezésében pénteken délután kezdődött a város legnagyobb művelődési házában, a népházban. /folyt.;köv./

16.30/ju te 18¹⁵

1832 Dm

-15-

bb 17. / bányász-együttesek... 1. foyt./-ju

az együttesek megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd komár andrás, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének titkára megnyitotta a fesztivált, a műsorszámok többsége a tanácsköztársaság korszakának állított emléket, a proletárhatalom megteremtőinek hősi tetteit idézte.

szombaton az együttesek művészeti és szakmai vezetői konferenciát rendeznek a találkozó tapasztalatainak megvitatására. /mti/

..

e m b a r g o : 18 óráig!

bb 18. felavatták tatán a komárom megyei művelődési központot

vid/fné-ju 1e

1969. április 4.

molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes felavatta pénteken tatán komárom megye legszebb művelődési házát, a megye művelődési központjának szerepét isbetölti majd. 15 millió forintos költséggel létesített emeletes épületben a kultúra minden ágának munkásai otthonra találnak. színházterme 360 személyes, helyet kapott benne a 30 ezer kötetes szabadpolcos járési felelőtt és gyermek-könyvtár, s a megyei film- és szemléltető eszköz tér. itt működik majd a megyei módszertani háttérzet központja is. az épületben 15 előadó- és próbaterem, klub, illetve szakköri helyiség van. a péntek esti megnyitón a kisz kilencszeres vít-díjas, kétszeres kiváló együttes címmel kitüntetett rajkó zenekara adott hangversenyt. /mti/

..

17. 15/e ke 1825

-16-

1825 Dm

bb 19. halálos közlekedési balesetek

vt/tm-ju 1e

1969. április 4.

gyermann józsef 18 éves tsz-tag, szendahelyi lakos vácott motorkerékpárjával nekiütközött az 1-es számú aköv váci kirendeltség egyik tehergépkocsijának és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálatnál megállapították, hogy a halálos balesetet a motorkerékpáros figyelmen kívül hagyása idézte elő.

horányi lászló 18 éves gimnáziumi tanuló, esztergomi lakos apja személygépkocsijával piliscsabán összeütközött a mezőgazdasági gépjavitó vállalat vontatójával, amelyet a 43 éves németh dezső vezetett. az összeütközésnél a vontató felborult, vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba, ahol meghalt. a vizsgálat során megállapították; horányi lászló utkeresztvezetésben előzött, de hangjelzést nem adott, németh dezső pedig kanyarodás előtt nem használta az irányjelzőt. további vizsgálat van folyamatban. /mti/

..

bb 20. három kisgyermeket ölt meg a füst

1 vt/tm-ju 1e

1969. április 4.

lajosmizsén, a kossuth utca 124. szám alatti lakásában varga lászlóné felügyelet nélkül ágyban fekve hagyta egy éves zoltán, 3 éves lászló és 4 éves ilona nevű gyermekét. amikor néhány óra múlva férje hazatért, minghárom kisgyermeket holtan találta. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyerekek halálát füstmérgezés okozta, mert a tüzhelyből kipattanó szikra lángra gyújtotta az ágynevet. az ügyben a vizsgálat még tart. /mti/

..

17. 25/e ke 1825

-17-

1825 Dm

bb.21. élénk forgalom a Balatonnál

vid/kz/tné/a/1e

1969. április 4.

a magánnyaralók tulajdonosait is beleértve, pénteken mintegy ötezren érkeztek a Balaton partjára, hogy ott töltsék a négynapos ünnepet. síófokon három szálloda, köztük a 13 emeletes európa hotel nyílt meg az ünnepekre. most fogadott először vendégeket a foki hegynél épült 60 szobás új touring hotel, melynek szomszédságában ugyancsak a vendégek rendelkezésére áll már a vadonutaj piroska csárda. az északi parton a legnagyobb és legreprezentatívabb szálló, a Balatonfüredi hotel annabella nyílt meg. ennek nagy befogadó képessége miatt a szomszédos tihanyban egyelőre csak az ugynevezett kis tihany szálló fogadott vendégeket. az élénk kempingforgalom miatt szolgálatot tartottak a tihanyi révnél lévő önkiszolgáló étteremben és a sport étteremben is. a vendégek többsége hazai volt, de befutottak az első külföldi turista-csoportok is: több mint kétszáz osztrák kiránduló tölti a tó mellett a húsvéti ünnepeket. /mti/

bb.22. halálos balesetet okozott a szabálytalan kanyarodás

1/vt/tm/a/1e

1969. április 4.

pénteken halálos közlekedési baleset történt cegléd külterületén. stiak jános 73 éves tsz-tag, csemői lakos kerékpárján balra elébe kanyarodott - irányjelzés nélkül - az út szabályosan előzni szándékozó és már féktávolságon belül lévő személygépkocsinak, amelyet a 44 éves zsiga lajosné, miskolci lakos vezetett. a gépkocsi az idős kerékpárost elütötte, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a ceglédi kórházban meghalt. a balesetet - amint a vizsgálatnál megállapították - a kerékpáros szabálytalan kanyarodása idézte elő. /mti/

17.55/a HZ 1825

H. S. P. D. W.

- 18 -

bb. 23. időjárásjelentés

1e/e

1969. április 4.

a meteorológiai intézet jelenti április 4-én, pénteken este:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, az évszakhoz képest hűvös idő. főként délen és nyugaton szórva-nyosan előforduló kisebb esők. napközben magélénkülő délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 8-13 fok között. /mti/

bb.24. hálalüz a kékestetőn

vid/kz/tné/a/1e

1969. április 4.

hálalüzet gyújtottak pénteken este hazánk legmagasabb pontján - a kékestetőn - a hazánk felszabadulásának 24. évfordulóját ünneplő heves megyei fiatalok. a kékestetői ünnepségre a megye kiszervezetel hálalstafétát indítottak. a staféta több ezer résztvevőjét gyöngyösön a felszabadulás emlékműnél fogadták. ott nagygyűlést rendeztek, majd folytatták útjukat a kékestetőre. a hálalüznél sebestyén jános, a heves megyei kiszervezet első titkára átadta a komzomol megjelent képviselőinek a hálalstaféta szalagjait és a heves megyei fiatalok üdvözlését. /mti/

bb 25. fogadás az országházban

t vt/gk szb 1e

1969. április 4.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken este fogadást adott az országházban.

részt vett a fogadáson losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, fock jeno, a minisztertanács elnöke, apró antal, biszku béla, fehér lajos, gáspár sándor, kállai gyula, komócsin zoltán, nyers rezső, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá a politikai bizottság póttagjai. ott volt a fogadáson az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormányának számos tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok más vezető személyisége, a termelőmunka több kiváló képviselője. megjelent a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott fogadáson losonczi pál pohárköszöntőt mondott. /mti/

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. április 5.

bb. 1. „virágos pécsért,, jelszóval városszépítő mozgalom indult a mecsek alján

vid-fm/gy/cz

1969. április 5.

a mecsek-alja nagy városában „virágos pécsért,, jelszóval városszépítő mozgalom indult. a kezdeményezésnek az a célja, hogy pécs polgárait - nagyokat és kicsinyeket - bekapcsolja a házak és az udvarok, a terek és az utcák szebbé tételébe, a mozgalom egyaránt szolgálja a lakosság esztétikai igényeit és a tisztaságra, jobb levegőre való törekvést. a társadalmi akció irányítására városszépítő munkabizottság alakult a tanács, a hazafias népfront, a Kisz, a nőtanács és a vöröskereszt vezetőiből, szakembereiből. a lakosság által végzett társadalmi munkát minden év augusztus 20-án értékelik, amikor az érdemeket szerzett városszépítő polgároknak jelvényt, illetve oklevelet adományoznak.

a „virágos pécsért,, mozgalom első felajánlását a város „kis közkatonái,, - az uttörők és a kisz-fiatalok - tették: vállalták, hogy valamennyien egy-egy fát ültetnek el a kijelölt területeken. ez évente 25 ezer új fát jelent pécsért. munkájukat a mecseki erdőgazdaság és a pécsi kertészeti vállalat nyugdíjas szakemberei irányítják majd. a mozgalom során felujtják a külvárosi házak utcára néző virágoskertjeit, a belvárosi lakóházak erkélyein pedig virágosládákat helyeznek el. a kertészeti vállalat parképítő brigádjai munkaversenyt kezdeményeztek, hogy melyikük területe lesz szebb és gondozottabb.

/folyt. köv./

1358/mo

- 1 -